高中会考化学模拟试卷

（满分100分  考试时间90分钟）

　第Ⅰ卷（选择题 共60分）
一．选择题：（每题只有一个正确答案，共40分）

1．福尔马林是一种良好的杀菌剂，它属于 (     )

A．纯净物     B．混合物      C．化合物      D．单质

2．下列变化属于化学变化的是 (      )

A．石油分馏   B．碘片升华    C．煤的干馏    D．蔗糖溶于水

3．下列各组内的两种物质，固态时都属分子晶体的是 (       )

A．SO2和SiO2   B．CO2和H2O    C．NaCl和HCl    D．CH4和MgCl2
4．下列各组内的两种物质互为同素异形体的是 (       )

A．16O和18O    B．O2和O3     C．乙酸和甲酸甲酯   D．乙烷和丙烷

5．不能使干燥的淀粉碘化钾试纸变蓝的是 (        )

A．氯水        B．溴水         C．碘水              D．盐酸

6．在同温同压下，相同质量的下列气体中，体积最大的是 (      )

A．NH3            B．SO2          C．O2                        D．H2
7. 近年来，我国许多城市禁止汽车使用含铅汽油，其主要原因是
　A．降低噪音干扰 　　B.降低汽油成本　   C．避免铅污染大气 　　D.铅资源短缺
8．下列物质在光照条件下不发生分解反应的是
A. CaO       B. HClO        C. HNO3      D. AgI

9．1995年美国教授Lagow报道，他制得了碳的第四种同素异形体——链式炔碳：
…－C≡－C≡C－C≡C—…。该物质的一个分子中含300—500个碳原子，性质很活跃。据此判断链式炔碳的熔点，估计比金刚石

A．高         B．低        C．相等       D．无法判断
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10.下列化学用语中，正确的是
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A. 甲烷的结构式：                  B. 镁的原子结构示意图：
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C. 氯化钠的电子式：                D. 乙炔的分子式：C2H4

11.可以跟水反应，且反应后溶液的PH值小于7的是

A. Cl2          B. K            C. NH3           D. SiO2
12．X与Y是前三周期的两种元素，它们的离子[image: image24.bmp]具有相同的核外电子层结构。下列说法正确的是
A离子半径：X<Y
  B原子序数：X<Y  C元素所在周期数：X<Y
  D元素所在主族数： Y<X

13．下列离子方程式中，错误的是
A硫酸铜与氢氧化钡溶液混合[image: image2.png]Ba™ + 80, = BaSO, |




B氧化钠溶于盐酸[image: image3.png]NayO+2H* +=H,0+2Na*




C氯气通入氢硫酸中 Cl2  + H2S= S  +2H++2Cl-
D氯化铁溶液中加入铁屑 [image: image4.png]



14．等体积的氯化钠、氯化镁、氯化铝溶液可以使等体积、等物质的量浓度的硝酸银溶液中的银离子完全沉淀，则此三种溶液的物质的量浓度之比为
A 1∶2∶3
B 3∶2∶1

C 1∶1∶1

D 6∶3∶2

15．进行一氯取代后，只能生成三种沸点不同的产物的烷烃是
A [image: image5.png](CH,),CHCH ,CH,CH,





B [image: image6.png](CH,CH,),CHCH,



 

C [image: image7.png](CH,),CHCH(CH,),





D [image: image8.png](CH,), CCH,CH,




16．设NA代表阿伏加德罗常数，下列说法不正确的是 (       )

A．3．55g氯气由分子变为氯离子时，得到的电子数为O．1NA

B．20g重水(D2O)所含的电子数为10NA

C．22．4L氮气所含的原子数为2NA

D．常温下，1mol氩气所含的原子数为NA

17. 下列反应属于取代反应的是：

  A. 2NaI+Cl2 → 2NaCl+I2                 B. CH2=CH2+Br2  →   CH2Br  CH2Br

C.      +Br2                    +HBr      D. CH3CH2OH                         CH2=CH2↑+H2O 
18.下列关于铁的描述不正确的是

 A. 在FeSO4溶液中滴入KSCN溶液，溶液显红色

   B. 铁位于元素周期表中第4周期第Ⅷ族

   C. 在化合物中，铁通常呈现为+2，+3价

   D. 通常情况下，铁丝在氯气里燃烧时生成FeCl3
19.某有机物的蒸气完全燃烧时,需要3倍于其体积的氧气。产生2倍于其体积的二氧化碳。该有机物质可能是

 A. C3H6         B. CH3COOH     C. C2H5OH       D. CH3CHO
20.下列溶液中,阴离子浓度最大的是

  A. 0.5mol/L H2SO4溶液50mL      B. 0.6mol/L Al2(SO4)3溶液35mL

  C. 0.8mol/L NaCl溶液70mL      D. 0.7mol/L Na2CO3溶液60Ml
二、选择题(本题包括10个小题，每小题2分，共20分。每小题有1个或2个选项符合题意。若正确答案只有1个选项，多选时该小题为0分；若正确答案包括2个选项，每选对1个给1分，但只要选错1个，该小题即为0分)

21．有Na2S，Na2SO3的固体混合物30g，用足量稀硫酸处理，充分反应后，生成9．6g硫，则混合物中Na2S的质量可能是 (       )

A．11．7g     B．12．6g      C．15．6g     D．17．4g

22.为了除去SO2气体中含有少量SO3气体，可让气体通过 (      )

A．NaOH溶液    B．饱和NaHSO3溶液      C．水    D．98％的浓H2SO4

23．有下列5种物质：①C2H4和H2，②H2和Cl2，③CH4和Cl2，④Agl，⑤浓HNO3。在光照下能发生反应的是 (      )

A．①②③④   B．②③④⑤   C．①③④⑤    D．①②④⑤

24．下列关于2mol氧气的叙述中，正确的是

A 质量是32g   B 体积是44.8L   C 分子数是
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  D 电子数是32

25．下列有机物质中不能发生银镜反应的是
A 蚁酸

  B 乙酸钠

 C 甲酸甲酯
D 乙醛

26. 下列反应中，SO2属于氧化剂的是
A. SO2+H2O       H2SO3            B. SO2+2NaOH → Na2SO4+H2O
 C. 2SO2+O2         2SO3           D. SO2+2H2S → 3S↓+2H2O

27．下列各组离子中，在溶液里不能大量共存的是

A 
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28．下列说法中，正确的是

A 用NaOH清洗沾在皮肤上的H2SO4    B 用浓硫酸吸收氨气中的水分

C 用稀硝酸洗去残留在试管壁上的银    D 用酒精萃取碘水中的碘

29．下列叙述中，正确的是

A 含金属元素的离子一定是阳离子   B 金属离子只能被还原，不能被氧化

C 金属氧化物不一定都是碱性氧化物 D 金属元素在化合物中既可显正价也可显负价

30．向10mL lmol·L-1的Al3+溶液中加入lmol·L-1 NaOH溶液，得到沉淀0.26g，所加入NaOH溶液的体积是 (      )

A．10mL    B．20mL      C．30mL     D．36．7mL 
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